

# 坚持常态化整治 做好精细化管理

## 曹新博在实地督导中就中心城区创建工作提出要求

本报讯(记者 吴楠)1月14日,市委常委、宣传部部长曹新博带领市直相关单位负责同志深入中心城区督导全国文明城市创建工作,市政府秘书长张全胜陪同督导。

曹新博一行先后前往位于浉河区的北京大街、鑫鑫停车场、体彩广场疏导点、友谊街、四里棚农贸市场,平桥区西区农贸市场和羊山新区新五大道,察看施工围挡进度、车辆停放秩序、环境卫生状况及市场管理等工作情况。

在北京大街和新五大道等地施工围挡处,曹新博要求,要加快中心城区道路围挡施工进度,确

保在春节来临之前拆除中心城区道路围挡,还市民出行方便、安全;在鑫鑫停车场,曹新博指出,要对停车场做好规范化管理,有效解决好周边地表乱停乱放等问题;在体彩广场疏导点,曹新博要求要严格规范摊贩经营,督促商户不占盲道,不影响行人通行,保证路面干净整洁;在友谊街,曹新博对该地改造提升效果给予肯

定,他要求相关辖区要加大宣传教育,引导居民自觉爱护好、维护好市容环境;在四里棚市场和西区农贸市场,曹新博仔细察看市场经营情况,并与商贩亲切交谈,他鼓励大家要规范经营,服从市场管理,并要求市场周边严格落实好“门前三包”制度,做好常态化、精细化管理,让老百姓真正享受到创建惠民成果。



## 我市“红十字博爱送万家”活动启动

### 将惠及 2000 余名困难群众

本报讯(记者 杨长喜)1月13日,市红十字会正式启动2020年“红十字博爱送万家”活动,为困难群众送去党和政府及红十字会的关怀与温暖。

本次慰问救助活动以建档立卡的家庭为主,兼顾对造血干细胞捐献者、人体器官捐献者的慰问,同时对白血病等大病致贫的困难家庭进行救助,并通过各县区基层红十字志愿者向他们送去米、面、油、棉被和暖包等生活用品。市红十字会相关负责人介绍,在本次活动中,各县区要积极筹措资金,将活动方案做细,措施定实;物资发放应提前3天公示,物资发放完毕后2个月内要进行实地回访。

据悉,市红十字会2020年共筹集慰问款物价值31万余元,用于春节前夕面向困难家庭开展送温暖活动。全市预计将有2000余名困难群众受益。

## 立足岗位勇当先锋

### 我市表彰十大杰出(优秀)青年交警及交通管理辅警

本报讯(记者 李倩)为深入贯彻落实党的十九大和中央群团工作会议精神,集中展示当代信阳青年交警、辅警的精神品格和价值追求,激励全市广大青年交警、辅警积极践行社会主义核心价值观,近日,我市举行第二届“信阳市十大杰出(优秀)青年交警及交通管理辅警”表彰大会。

据了解,此次评选活动于2019年3月正式启动,历时9个月,采取基层推荐、事迹宣传、网上投票、政工部门审核等方式进行,坚持以基层民警为重点,以公开、公平、公正为原则,以网络、电话、短信为平台,面向社会、全警参评、全民参与、全程公开,24小时接受广大民警和社会各界的评选。

经社会公众和评选委员会审定,综合评定出第二届“信阳市十大杰出青年交警”10名、“信阳市十大优秀青年交警”10名、“信阳市十大杰出青年交通管理辅警”10名、“信阳市十大优秀青年交通管理辅警”10名。

## 信阳菜推广添新平台

### 河南省豫南商会餐饮协会成立

本报讯(记者 张勇)为助力信阳老区发展,搭建省会信阳菜推广平台,拓展信阳餐饮文化新空间,1月13日,河南省豫南商会餐饮协会在郑州正式成立,近百家省会信阳菜餐饮企业加入协会。

河南省豫南商会成立14年来,积极发挥商会的优势,一直致力于信阳老区经济社会的发展。2019年,该商会与信阳菜推广工作领导小组办公室协商,获得授权推广信阳菜,商会餐饮协会应运而生。

据了解,信阳菜是具有浓郁地方特色的菜系,已成为豫菜的一面旗帜,信阳也成为豫菜的重要代表地区。同时,信阳菜是具有深厚文化内涵的菜系,在漫长的历史发展进程中,留下了众多历史名人的烙印。更重要的是,作为实实在在的富民产业、朝阳产业,信阳菜产业具有很强的拉动力、延展力、融合力,是完全可以打造成全产业链的菜系。



昨日下午,2020年市供水公司第九届“供水情”企业文化汇演热闹开场。整场近20个节目包括歌舞、诗朗诵、相声、魔术、情景剧等,表演者全部是公司各部门员工,彰显了公司企业文化建设成果和全体干部职工良好的精神面貌。本报记者 华唯 摄

## 村集体产业激活“一池春水”

本报记者 马保群

料场上热气蒸腾,机器轰隆作响,工人们正往烘干机内推送刚刚采摘下来的花菇,而在一眼望不到边的花菇种植大棚里,一朵朵花菇“升柄展伞”……这是昨日记者在浉河区董家河镇清塘村农业专业合作社花菇种植基地看到的景象。时下正是花菇生产旺季,这里的花菇更是供不应求。

“村民富不富,关键看支部,村子强不强,要看领头羊。”如何发展村集体经济带动村民致富,是清塘村党支部开会研究讨论最多的话题。清塘村位于董家河镇南部,交通便利,村内山上、田里种植的都是茶叶,闲置土地基本没有。为了加快发展,村“两委”班子多次深入考察、收集信息,科学谋划村集体经济产业发展。

思路决定出路。2018年,清塘村成立了以村干部为主体的清塘农业专业合作社,在不毁茶园

的前提下,利用村民的荒地和闲置水塘发展花菇种植与龙虾养殖,投入资金20万元建设了5亩花菇大棚和15亩龙虾塘,采用“合作社+农户+贫困户”的模式,优先吸纳有劳动能力的贫困户和村民就业,并利用合作社收益给全村39户贫困户每年发放1000元的帮扶资金,鼓励他们自力更生、增收致富。

“2018年,合作社的收入达到了13万元,全年来这儿务工的村民达1000人次。”谈起村集体经济,清塘村村支书阙富春难以掩饰内心的喜悦,脸上露出灿烂的笑容。他告诉记者,2019年,村里利用区级集体经济示范项目资金50万元,扩建二期工程,新挖龙虾塘2口,总数增至4口,面

积增至30亩;扩建花菇大棚达到110座,总面积增至20亩,产量增至8万棒,预计产生效益40万元。

如今,村集体经济犹如“一池春水”流入群众心田,鼓起群众的“钱袋子”,给群众带来了实实在在的获得感和幸福感。

“村里不仅帮助俺家种植花菇,还有技术人员免费上门提供指导,并且空闲时俺还可以到合作社干点零活,日子越来越好。”说起变化,正在一旁剪花菇的清塘村村民陈霞竖起了大拇指连连称赞。

谈到下一步打算,阙富春心里早有规划:“接下来,我们将积极探索多元化发展途径,壮大村集体经济,加大公益性基础设施建设,对村内沟、塘、堰、坝、道路进行整修,让清塘村环境更美,群众腰包更鼓。”

